

2月以来我省交管服务「不打烊」  
网办公安交管业务1313万笔

河北日报讯(通讯员于世强 记者崔丛丛)5月8日,从省交管局获悉,疫情防控以来,全省公安交管部门大力推行驾驶人考试、驾驶证补换证、满分/审验教育等业务网上办、自助办、延期办,加强交管话务服务和交管信息告知发布,积极为群众提供便利服务。全面推进“警邮、警税、警医、警企、警银”等新型合作。省交管局与省卫健委、税务部门健全协作机制,实现身体条件证明、车辆购置税等证明材料的联网核验。加强与保险机构协作,健全“警保联动”机制,提升事故快处快赔能力。加强与财政、通信部门协作,实现了手机APP、交管互联网平台、支付宝、银行缴纳交通违法罚款。与省邮政公司推广警邮合作,目前警邮合作代办交管业务已成为社会代办网点的主要力量之一。在全省全面部署互联网“两个教育”,推行小型汽车转籍档案电子化,进一步方便驾驶人和车主。此外,全省车辆管理所及代办业务服务网点全面推进自助快办,群众通过自助终端办理车驾管业务仅需3分钟左右。实行申请材料四个减免、简单业务一证即办、一窗通办、自助快办、缴费支付电子化、购置税联网核验、机动车“通道式”查验之后,群众办理业务时间和等待时间大幅减少,新车注册登记1小时左右就可办结。据统计,2月1日至5月5日,河北省交通安全综合服务管理平台用户量增加近140万人,共受理公安交管业务1313万笔。同时,省交管局和全省11市的交管12123热线主动延长服务时间,共开通服务坐席90个,累计解答群众咨询22万余次,帮助群众办理业务63.3万笔。

### 河北大学7名师生自主研发智能体温筛检和员工签到系统

河北日报讯(记者桑珊)从河北大学获悉,日前,该校电子信息工程学院7名师生利用学科优势,自主研发出基于红外热成像的智能体温筛检、员工签到系统。据了解,参与这套系统研发的7名师生均是河北大学厚德创客空间成员。李俊和刘晓光2位老师主要负责系统技术方案整体设计、产品形态规划和编码指导工作;5名学生分别完成界面设计和美化工作、数据库的交互访问工作、体温监测、报警和异常抓拍工作以及人脸采集、识别工作。该系统3月中旬开始研发,从设计、硬件选型、软件开发历经40天。目前,正在申请有关部门检验。而这一功能对复学学校和复工复产企业又非常需要。于是,他们克服疫情影响,组织学院师生成立了研发小组。据了解,参与这套系统研发的7名师生均是河北大学厚德创客空间成员。李俊和刘晓光2位老师主要负责系统技术方案整体设计、产品形态规划和编码指导工作;5名学生分别完成界面设计和美化工作、数据库的交互访问工作、体温监测、报警和异常抓拍工作以及人脸采集、识别工作。该系统3月中旬开始研发,从设计、硬件选型、软件开发历经40天。目前,正在申请有关部门检验。

# 面对花样迭出的骗保手段,我省全力构建医保智能监控系统——给医保基金监管装上“电子眼”

## 自动识别欺诈骗保行为

“睫状体特殊治疗光凝费,这个项目收费有问题。”前不久,在“河北省医疗监管大数据分析系统”中,石家庄一家眼科医院的一医保收费项目被自动标注为医保基金使用疑点。系统显示,2019年12月1日至30日,该医院对病人实施了眼科手术,但在手术项目下加收了睫状体特殊治疗光凝费用。这是一个典型的骗保行为。“省医保基金监管处处长高栋梁说,随着国家医疗保障水平不断提高,医保报销比例逐渐增大,很大程度上缓解了“看病贵”问题,但医保基金也成了一些不法分子眼中的“唐僧肉”。在互联网时代,能否借助大数据技术,给医保基金监管装上“电子眼”?对此,省医保局研发了“河北省医疗监管大数据分析系统”,结合嵌入的监管规则,对医疗机构、参保人员、诊疗项目、就诊信息等与医保基金使用相关的所有数据,进行自动实时监测分析,并定期对医保基金使用疑点进行推送、审核,形成疑点审核闭环,从而建立医保经办机构

□河北日报记者 张淑会 崔丛丛

诱导病人住院、虚构医疗服务、伪造医疗文书和票据、盗刷医保卡购买生活用品、串换医保项目、将应由个人负担的医疗费用记入医保基金支付范围……近年来,各种骗取医保基金的手段不断翻新,花样迭出。如何斩断伸向医保基金的黑手,管好人民群众的“救命钱、保命钱”?去年以来,我省创新基金监管方式,全力构建医保智能监控系统,给医保基金监管装上“电子眼”。

“目前,国家正在建设全国统一的医保信息系统,基金智能监管系统是其中一个子系统。”高栋梁介绍,他们自建队伍、自主研发的“河北省医疗监管大数据分析系统”,在全国都属于创新。“这是一个极其庞大复杂的工程。”高栋梁说,无论数据统计分析、医保监管规则嵌入,还是医疗机构和医师管理流程优化等,都需要接入全省所有参保人、定点医药机构、医保经办机构的信息,以及所有医师诊疗行为、用药、检查、看病结算等相关数据。

## 构建医保基金长效监管机制

创新基金监管方式,提高智能化监管水平,是打击欺诈骗保、规范医疗行为的重要手段,更是健全严密有力的基金监管机制的重要内容。高栋梁说,要管好参保人的“救命钱、保命钱”,必须在建机制、定规则,完善政策法规,建立健全医保基金监管长效机制上下功夫。据了解,为了实现基金监管工作规范化和程序化,2019年,我省在全国率先以省政府名义印发了《河北省医疗保障基金监管办法》,明确了医保基金的监管职责、预防内控、监督检查、责任主体、责任追究等,为依法监管医保基金提供了政策依据。在制度建设方面,则在全国率先建立了由公安、卫健等11个部门组成的医保基金监管工作联席会议制度,实现了基金监管部门联动。省医保局、省人社厅等8部门还联合印发了《河北省社会保险基金安全责任追究办法》,进一步压实了基金监管责任。为鼓励社会力量参与监管,省医保局联合省财政厅制定了《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励工

## 智能监管平台将覆盖全省医保

“建设‘河北省医疗监管大数据分析系统’,是我省利用信息化、大数据技术,创新医保基金监管方式的一部分。”省医保局有关负责人介绍,目前,该系统仅覆盖了省本级的医药定点机构和参保人员,功能还在不断完善。据了解,2019年,国家医保局下发了《关于开展医保基金监管“两试点一示范”工作的通知》,我省被列为国家医保基金监管方式创新试点省份,省医保局依托现有的河北省医疗保障大数据分析系统,结合“互联网+医保监管”思路,引入第三方软件公司,搭建全省医保智能监管平台,从软件开发、数据提取整理和分析、飞检工作等方面给予技术支持和提供服务,既实现全省医保数据的互联互通,统一监管,又可对接全国平台,给参保人员提供更大便利。



## 爱心集结,真情传递

日前,从相关部门获悉,为助推决战脱贫攻坚目标任务完成,助力国防和军队建设,经与河北省人民政府征兵办公室、河北省军区政治工作局沟通协调,湖南爱眼公益基金会、河北省扶贫基金会、爱尔眼科医院集团决定在河北省联合开展“爱心扶贫·助力国防”公益活动。此次活动有利于贫困大学生通过参军实现家庭脱贫,有利于减轻患有近视需手术的应征青年家庭经济压力,助力更多患有近视的应征青年实现军旅梦。

## “爱心扶贫·助力国防”公益活动启动

# 河北省内贫困大学生报名参军可享免费近视手术

医院实施近视手术的,凭入伍通知书享受“军旅慰问金”1000元。术后第二天、术后一周、术后一个月等都有严格的复查,全国范围内爱尔眼科医院均免费复查。

此次主办方之一——爱尔眼科医院集团是知名全球连锁眼科医疗机构,拥有中国大陆、欧洲、新加坡三家上市公司。截至2019年,已在中国大陆30个省市建立600余家专业眼科医疗机构,覆盖全国医保人口超过70%,年门诊量近1000万人。

被河北省民政厅评为2019年度社会组织助力脱贫攻坚先进单位,得到了社会各界及爱心人士充分肯定。

## 贫困大学生报名参军可享免费近视手术

据悉,此次公益活动时间为2020年5月10日至2021年5月10日。对于河北省内建档立卡贫困户大学生,如本人自愿进行近视手术且参加征兵体格检查,可在河北省内各爱尔眼科医院免费实施超薄LASIK或超薄SBK近视手术,术前检查免费,术前用药免费,术后检查免费,术后用药免费。凭入伍通知书享受“军旅慰问金”1000元。对于从河北省应征的其他青年,在河北省内各爱尔眼科

## 专业团队为应征青年定制适合近视矫正方案

据悉,此次公益活动由河北省爱尔眼科医院全省34家医院共同发力,依托屈光科室专业团队,建设“爱心扶贫·助力国防”屈光门诊和手术专项小组,专门为此次参与公益援助的从军青年提供定制化手术和服务方案,爱尔眼科以专业化、科学化的医疗体系,联合国内外战略合作伙伴,共同推动中国眼科事业的发展,也为此次公益活动提供了强大的技术和人才支持。

爱尔眼科致力于引进和吸收国际同步的眼科技术与医疗管理理念,以专业化、规模化、科学化发展战略,助力中国眼科医疗事业的发展。该集团通过不断探索与实践,充分吸纳国际先进的医疗管理经验,逐步建立了一套适应我国市场环境的眼科医院连锁经营管理模式——“分级连锁”。2013年,爱尔眼科医院集团与中南大学联合成立专业的眼科医学院——中南大学爱尔眼科学院,主要培养眼科硕博高级医疗人才;2014年,与湖北科技大

学联合成立爱尔眼视光学院,2019年,与武汉大学联合成立武汉大学临床眼科学院。2011年以来,爱尔眼科先后成立“爱尔眼科基础研究所”“爱尔眼科眼视光研究所”“爱尔屈光手术研究所”“爱尔青光眼研究所”“爱尔白内障研究所”“爱尔角膜病研究所”“爱尔视网膜研究所”“武汉大学研究院”和湖南省院士专家工作站、博士后科研流动站协作研发中心等3院7所2站的教研体系。

# 关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国家经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

### 一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产项目

及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

### 二、监督内容

(一)利用虚假的经营信息及申报材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。

(二)挪用、挤占、侵占开发银行资金的行为。包括借款人或贷款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用,或非法占

用、私分和转移,或造成重大损失和浪费,以及有其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠贷款本息或悬空开发银行债务的行为。包括企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他有意、故意、恶意逃废债等行为。

(四)提供虚假担保的行为。包括担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行支持项目提供虚假担保等行为。

(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行(含控股子公司)资产安全等行为。

### 三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名,但为尽快了解详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人

### 四、受理联系方式

1.总行  
举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室 (邮编:100032)  
电话:010-68333171  
电子邮件:jubao@cdb.cn

2.分行  
举报受理或来信地址:石家庄市裕华西路9号裕园广场B座国家开发银行河北省分行 纪委办公室(审计举报办公室) (邮编:050000)  
电话:0311-89861147  
电子邮件:jubao.hb@cdb.cn

### 五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布

特此公告。

国家开发银行河北省分行  
2020年5月11日